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ВСТУП 

Актуальність теми. Економічні та соціально-політичні зміни в Україні 

зобов’язують державні й недержавні інституції оптимізувати умови успішної 

соціалізації дітей та молоді. Значними ресурсами щодо соціального виховання і 

розвитку підростаючої особистості володіють дитячі громадські об’єднання, 

пріоритетом яких є соціальна активність відповідно до викликів часу. 

У зв’язку з цим завдання активізації участі дітей в житті суспільства 

окреслено низкою нормативно-правових документів, як-от: Конвенція ООН про 

права дитини, Закон України “Про молодіжні та дитячі громадські організації”, 

проекти Закону України “Про молодь” і Концепції підтримки та сприяння 

розвитку дитячого руху в Україні тощо. 

Вивчення соціально-педагогічних напрацювань інших країн щодо 

функціонування дитячих громадських об’єднань сприяє створенню 

оптимальних умов для їх повноцінного розвитку. Багаторічний позитивний 

досвід соціально-педагогічної підтримки дитячих громадських об’єднань та 

співпраці з ними має Франція. Основні засади її соціальної політики, 

скоординованість у роботі соціальних інституцій, державних та недержавних 

установ і об’єднань, злагоджена організація діяльності представників 

соціальної сфери, – усе це може стати корисним для переосмислення ролі та 

потенціалу дитячих громадських об’єднань в Україні. Окрім цього, потреба 

вивчення досвіду Франції зумовлена тим, що ця країна передує у розробленні 

та вдалому поєднанні передових європейських інновацій і збереженні 

національних надбань соціальної та соціально-педагогічної роботи. 

У контексті теми роботи цінність становлять наукові праці французьких 

теоретиків та практиків П. Беснара, П. Бурдьє, Ф. Вольтера, А. Вюльбо, 

Р. Декарта, Ж. Капеля, Ж. Кальвіна, Р. Лабурі, Ж. – Ж. Руссо, М. Сореля, 

П. Феррана, Ф. Фенелона, Ж. Фурастьє, які обґрунтували специфіку соціально-

педагогічної роботи Франції. Вагомими здобутками є наукові напрацювання 

Ф. Джерельє, Ж. Бертена, Д. Дав’єна, М. Пойраза, в яких розкривається зміст 

соціально-педагогічної діяльності. 
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Окремі питання соціальної та соціально-педагогічної роботи у Франції 

розкрито у працях науковців сучасності: М. Галагузової, О. Голотюк, Л. Зязюн, 

Л. Кандалінцевої, С. Кубіцького, Г. Лещук, Ф. Мустафаєвої, Л. Романовської, 

О. Орєхової, Т. Харченко, Т. Швець та інших. Зазначені вчені зосередили свої 

доробки на вивченні специфіки такої роботи та можливостей її адаптації до 

вітчизняних реалій. 

Соціально-педагогічна робота визначається французькими (Л. Кро, 

Ж. Мажо, Д. Міно, П. Мейрієм, Л. Порше, Н. Россіні, Ж. Франсін та інші) й 

українськими (О. Безпалько, Р. Вайнола, І. Звєрєва, А. Капська та інші) вченими 

як тривалий процес, спрямований на активізацію особистісного потенціалу 

кожної дитини, її самоактуалізацію, саморозвиток і самореалізацію, 

координування дій для гарантування прав і свобод дітей, підтримку їх 

соціально значущої діяльності. 

Своєрідність французької моделі соціально-педагогічної роботи з дітьми 

та дитячими громадськими об’єднаннями (дитячими асоціаціями) полягає у 

намаганні гармонійно поєднати її соціальний і педагогічний складники. Перше 

місце у такій роботі посідає соціальний складник, філософсько-психологічні та 

культуролого-антропологічні аспекти якого проаналізовано у працях А. Біне, 

А. Валлона, Ж. Девер’є, Ж. Дюбі, Ф. Кушарда, Ж. Лякана, Ж. Сімона, Р. Суава, 

Ж. Піаже та інших. Водночас науковці Франції ґрунтовно досліджують і 

педагогічний складник такої роботи, представлений у наукових доробках 

класиків (Ф. Маріє, Г. Міаларе, Л. Порше, Е. Сеген, Ф. Урі, С. Френе, Ж.–

П. Шартьє) і вчених сьогодення (Ж. М. Батай, Ф. Бюїссон, К. Рондуен). Однак 

ця тема й сьогодні надзвичайно актуальна та цікава. 

Мета роботи полягає у вивченні, аналізі та висвітленні теоретичних й 

організаційних засад соціально-педагогічної роботи з дитячими громадськими 

об’єднаннями у Франції. 
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Завдання роботи: 

1. Розкрити сутність, принципи соціально-педагогічної роботи у Франції 

в контексті розвитку дитячих громадських об’єднань. 

2. Уточнити зміст поняття “дитяче громадське об’єднання Франції”. 

3. Схарактеризувати зміст, напрями, форми та методи соціально-

педагогічної роботи з дитячими громадськими об’єднаннями у Франції. 

Об’єкт роботи – соціально-педагогічна робота з дитячими громадськими 

об’єднаннями. 

Предмет роботи – організаційні засади соціально-педагогічної роботи з 

дитячими громадськими об’єднаннями у Франції. 

Теоретико-методологічну основу становлять: наукові розвідки 

французьких дослідників щодо соціокультурного розвитку підростаючих 

особистостей, їх автономізації, створення і функціонування соціальних мереж 

(Ж. М. Батай, Ж. Бертен, М. Вавонакер, Ф. Грельє, Д. Дав’єн, С. Суса до 

Насіменто, Ж. Баша, М. Пойраз); ідеї активної взаємодії людини і середовища у 

процесі соціалізації особистості (Дж. Г. Мід, С. Савченко, О. Сухомлинська), 

участі дітей у житті суспільства та підтримки їх соціальних ініціатив (С. Гіль, 

Ж. Петрочко, С. Тетерський, Р. Харт), соціального та особистісно 

орієнтованого виховання (І. Бех, Є. Бондаревська); положення щодо специфіки 

соціально-педагогічної роботи (О. Безпалько, М. Галагузова, І. Звєрєва, 

А. Капська, П. Наторп); теорії педагогічних систем (В. Безпалько, М. Каган, 

В. Шадріков, Е. Юдін); наукові положення щодо функціонування дитячих 

громадських об’єднань, розвитку дитячого руху в Україні (Н. Лавриченко, 

О. Панагушина, Т. Окушко, Ю. Поліщук, Л. Романовська).  

Використано такі методи: 

– вивчення, узагальнення і систематизація французьких та вітчизняних 

джерел стосовно проблеми соціально-педагогічної роботи з дитячими 

громадськими об’єднаннями; історико-педагогічний аналіз; структурно-

системний аналіз для обґрунтування особливостей соціально-педагогічної 

роботи з дитячими громадськими об’єднаннями у Франції; порівняння поглядів 
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учених; компаративний аналіз і осмислення можливості запозичення досвіду 

Франції у вітчизняну соціально-педагогічну роботу. 

Практичне значення роботи: текст роботи може бути використаний під 

час розроблення навчально-методичної літератури із соціально-педагогічної 

роботи, у практиці фахівців соціальної сфери, які працюють з дітьми та 

молоддю. 

Публікації. Одна стаття на тему: “Пріоритети соціально-педагогічної роботи 

 з дитячими громадськими об’єднаннями на прикладі Франції” (конференція м. 

Кам’янець-Подільський. березень, 2023р.). 

Структура та обсяг магістерської роботи. Робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних 

джерел та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Результати магістерської роботи засвідчили досягнення його мети, 

розв’язання поставлених завдань і є підставою для формулювання таких 

висновків: 

На основі теоретичного аналізу з’ясовано стан розглянутої проблеми 

соціально-педагогічної роботи з дитячими громадськими об’єднаннями у 

Франції. Визначено, що його актуальність зумовлена високою соціальною 

активністю населення, прагненням зростаючої особистості долучитися до 

громадського життя та чітким розумінням ролі й місця громадських об’єднань у 

сучасному європейському просторі. 

Висвітлено сутність соціально-педагогічної роботи у Франції. Виявлено, 

що відповідні фахівці, під час виконання своїх професійних обов’язків 

органічно поєднують функції виховання й соціальної підтримки та допомоги, 

визначаючи центром уваги – розвиток та становлення соціально захищеної 

особистості як суб’єкта громадянського суспільства. 

З’ясовано, що на сучасному етапі соціально-педагогічна робота у Франції 

ґрунтується на принципах гуманізму, демократизму, відкритості, толерантності, 

міжвідомчої та міжсекторної взаємодії. Розглянуто чотири сектори соціально-

педагогічної роботи у Франції (Спеціалізоване виховання, Спеціалізована 

соціальна превенція, Міжнародний солідаритет та Соціальне втручання). 

З’ясовано, що дитяче громадське об’єднання у Франції (дитяча асоціація) 

– це добровільне формування двох або більше дітей, які мають спільні інтереси 

і готові працювати у команді для досягнення певної соціально та особистісно 

значущої мети. Це об’єднання функціонує в одній із чотирьох можливих форм: 

дитяча асоціація, яка діє при молодіжних громадських об’єднаннях; дитяча 

асоціація, яка провадить діяльність у створених дорослими в інтересах дітей 

громадських об’єднаннях; дитяча асоціація, яка працює при закладі освіти; та 

дитяча асоціація, створена під егідою Національної мережі юніорських 

асоціацій Франції. 
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Концептуальними засадами соціально-педагогічної роботи з дитячими 

громадськими об’єднаннями у Франції є: положення чинного законодавства із 

зазначеної проблеми, базові цінності Республіки Франції, основні ідеї щодо 

змісту і розвитку молодіжної політики у Франції, принципи, на основі яких 

здійснюється соціально-педагогічна діяльність. 

Організаційними засадами соціально-педагогічної роботи з дитячими 

громадськими об’єднаннями у Франції визначено: поетапність становлення 

такої роботи, виокремлення її секторів; особливості організації і реалізації 

молодіжної політики як складника соціальної політики Франції; питання 

спеціалітету; алгоритм створення, функціонування і поширення діяльності 

дитячих об’єднань на рівні Республіки. 

Вивчено нормативні документи, які регулюють питання діяльності 

вітчизняних дитячих громадських об’єднань, означено основних суб’єктів 

соціально-педагогічної роботи з ними. Розглянуто специфіку створення 

своєрідних форм дитячих громадських об’єднань; схарактеризовано їх роль у 

процесі формування активного громадянина Франції. 

Соціально-педагогічна робота з дитячими громадськими 

об’єднаннями у Франції – це цілеспрямована різнорівнева комплексна робота, 

що здійснюється командою фахівців соціальної сфери та іншими зацікавленими 

суб’єктами з урахуванням їх соціально-педагогічних можливостей, з метою 

створення оптимальних умов для продуктивного функціонування, соціально 

значущої діяльності дитячої асоціації загалом та успішної соціалізації й 

розвитку кожного її члена зокрема. 

Висвітлено зміст і напрями соціально-педагогічної роботи з дитячими 

громадськими об’єднаннями: створення соціально-психологічних “портретів” 

дитячих асоціацій, вивчення їх запитів; організація соціально значущої 

діяльності у відкритому середовищі (поширення анімаційної діяльності); 

соціально-правова підтримка і захист дитячих громадських об’єднань; науково-

методичний супровід та кадрове забезпечення; соціально-педагогічна допомога 

в отриманні фінансової чи матеріальної підтримки; суспільне сприяння 
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діяльності дитячих об’єднань; координація міжнародної співпраці дитячих і 

молодіжних громадських об’єднань. 

Особливостями соціально-педагогічної роботи з дитячими громадськими 

об’єднаннями є: значна кількість суб’єктів соціально-педагогічної роботи, їх 

узгоджена активна партнерська співпраця; спеціалізація фахівців з анімації; 

відмінне інформаційне забезпечення; активне залучення волонтерів; всебічна 

підтримка діяльності дитячих громадських об’єднань на національному, 

регіональному, департаментному та місцевому рівнях.  

Вважаємо, що досвід фахівців з Франції у даній галузі необхідно 

використати вітчизняним педагогам та менеджерам освіти. 
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